

上街法院启动24小时网上立案程序 让当事人省时省力轻松立案

本报讯 3月21日,上街法院联合区司法局特邀中国银行内训讲师张晶晶为全区律师事务所律师、法律工作者等20余人进行网上立案程序实际操作培训。

张晶晶主要就网上如何登录、上传立案材料、如何缴费等为大家详细讲解。同时为每名参加培训的人员发放“网上立案操作手册”。

“24小时网上立案运行后,不用出门就可以完成立案,能够为当事人省下不少的时间和精力。”学员说。另外,上街法院诉讼服务中心将指定干警指导当事人网上立案,方便来访群众快速熟悉网上立案流程。

据了解,网上立案是指当事人或其诉讼代理人通过河南法院诉讼服务网(<http://ssfw.hncourt.gov.cn>)提交起诉状、证据等申请立案材料,人民法院立案部门依据法律规定对申请立案材料进行审核,并将审核结果通过诉讼服务网和手机短信予以反馈,当收



到提醒是“立案通过”,当事人通过诉讼服务网可以实现网上缴纳诉讼费,完成整个网上立案的程序。网上诉讼服务平台可对民事、行政案件进行登记立案,申请类型可以是起诉、上诉、申请再审案件。

上街法院副院长王天超介绍,网上立案不受时间、地点限制,

全天候24小时向社会开放,只要符合立案条件,申请人就可以直接通过电脑或手机登录河南法院诉讼服务网进行网上立案。如果立案材料不齐全,还能通过网上立案平台进行补齐或更正,真正实现让当事人动动手指就可立案。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 吴玥雯 张金虎 徐丽叶 文/图

女子误吞4厘米长鱼刺 扎进肝脏引感染险丧命

本报讯 近日,牛女士没有想到,一根4厘米长的鱼刺,“游”过咽、食管,刺穿了胃,扎进肝脏,历经一个多月,让她经历了一场生死劫难。

3月7日,因上腹部疼痛突然加重,牛女士急诊住入郑州第十五人民医院普外科。入院后,疼痛持续性加重,腹膜刺激征明显,由上腹部迅速扩展到全腹,且心率加快、呼吸急促。CT、彩超等检查显示,剑突下有一包块、腹腔积液,降钙素原高出正常值50倍。

病人情况紧急。普外科主任薛宝军、主治医师黑志刚决定为病人行剖腹探查术。

打开腹腔,看到的是触目惊心一幕。薛宝军说:“一根长达4厘米的鱼刺扎在肝脏镰状韧带内,病人整个腹腔已被污染。”

薛宝军、黑志刚等医护人员不敢耽搁,在历时1小时39分后手术顺利完成。

术后第十天,病人生命体征终于平稳,由ICU病房转入普通病房,继续康复治疗。

原来,一个多月前,牛女士吃鱼时不小心吞下一根鱼刺,当时强咽了几口馒头就“压”了下去,以为没事了。没想到鱼刺竟然经过食管,刺穿胃,扎进胃旁边的肝脏。不想,病人又患有上腹壁带状疱疹。上腹部疼痛,却以为是带状疱疹引起的,没有及时诊治,致使鱼刺在体内“作怪”一个多月,形成脓性包块,破溃后,引发感染,险些酿成大祸。

薛宝军提醒市民,进食时要减少或避免说话,细嚼慢咽。被鱼刺卡住时,喝水、吞饭、咽韭菜等做法会将鱼刺“推”入食道,不但会造成划伤,还会使鱼刺越刺越深。若不幸刺破血管,则非常危险,应及时去医院诊治。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 安志伟

天天3·15

区食药监局开展“3·15曝光食品专项排查”活动

本报讯 3月15日晚,上街区食药监局组织全体干部职工共同观看3·15晚会,当央视曝光山东省枣庄市多家企业生产山寨核桃露、核桃花生饮料、杏仁露等饮品,并大量流入市场后,该局局长陈锐第一时间安排各监督所和相关科室对各辖区进行专项排查,重点检查批发市场、农贸市场、城乡接合部小食

品经营店和超市,未发现相关违法产品。

在排查过程中,提醒商家要建立健全有效的进货查验制度和自查制度;进货时要提高警惕,选择安全正规的企业。同时关注3·15,强化自身责任意识,定期对自己所经营的产品进行排查,降低风险。上街时报 谢鹏飞 通讯员 张润培 袁萌珊

文化上街

感受戏曲韵味 弘扬传统文化

本报讯 3月21日,郑州市“戏曲进校园”活动示范校验收小组走进上街区新建小学,对学校该项工作进行检查。

在“蓓蕾戏曲社团”,验收组观看了孩子们演出的《花木兰》《红灯记》《梨花颂》等精彩选段,与学校领导进行了戏曲教学交流,观

看了学校活动展板,并在会议室听取了校长耿国莹的汇报,查阅了相关档案。验收组对学校“戏曲进校园”活动给予高度评价,认为学校该项工作扎实、亮点突出、成绩显著。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 张文辉

弘扬传统文化 送豫剧进社区

本报讯 “以前听戏曲都要去公园,这次你们把专业的老师请到家门口为我们表演,我们老年人真是太开心、太幸福了。”为进一步弘扬传统文化,丰富辖区居民的精神文化生活,汇丰社区党支部依托党建服务居民,每周五组织豫剧爱好者开展“弘扬传统文化 豫剧进社区”,使居民感受了独特

的传统文化魅力。

一直以来,汇丰社区党支部以居民为本,积极开展丰富多彩的活动,丰富居民文化生活,如书法、豫剧进社区等特色服务,受到居民的欢迎。社区今后将把其作为提升社区居民文化艺术活动的一项重要组成部分。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 王禄状

教育天地

中心路小学开展环保教育活动

本报讯 3月19日,中心路小学少先队组织全校开展“让青山绿水扮靓家园”主题环保教育活动。少先队员号召全体队员从爱护身边小区、校园内的花草树木做起,保护水资源从节约日常的一滴水开始。各中队采取不同的方式开展活动:走进五云山进行植树活动,课堂学习养绿护绿知识,搜集世界各地有关“水荒”的资料及人们浪费水、污染水的图片进行交流……大家通



过活动,一起畅谈感想,分享节水小妙招。上街时报 谢鹏飞 通讯员 赵赵丽 文/图

上街交警大队走进幼儿园宣传交通安全知识

本报讯 近日,上街交警大队一中队民警走进中心路幼儿园,以“安全过马路”为主题,为小朋友们上了一堂生动的交通安全知识课,受到热烈欢迎。

活动中,民警针对学龄前儿童认知和接受能力,利用通俗易懂、生动形象的语言教会小朋友们看懂信号灯和交通指挥手势及如何行走斑马线,提醒小朋友们在乘坐交通工具和外出期间要自觉遵守交通法律法规,不要在马路上打闹,过马路时要走斑马



线。民警还和小朋友们一起做游戏,让孩子们在游戏的同时,将交通安全文明常识和规范准则谨记在心。上街时报 谢鹏飞 通讯员 张锐 文/图

郑州市第二外国语中学把课堂开在南太平洋

本报讯 3月21日,郑州市第二外国语中学赴新西兰研学交流团圆满完成了在新西兰交流学习任务,载着满满的收获回到上街。依据与新西兰塔湖纳学校达成的协议,本次学习交流开设有寄宿课程、人文课程、仪式课程、教师课程、户外课程等,不仅涉

及日常教学交流,而且还有文化风俗体验,内容丰富,安排充实。据了解,今后郑州市第二外国语中学与新西兰塔湖纳学校将定期开展类似课堂活动,把课堂开在南太平洋将会成为常态。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 杜建锋

社区活动

汇才社区不忘政治生日 牢记党员身份

本报讯 3月19日下午,汇才社区党支部为6位刚入党的党员举办了一场“政治生日”活动。活动中,为“过生日”的党员发放“生日卡片”,赠送“生日礼物”,汇才街社区党支部书记雷利娟带领党员现场重温入党誓词。支部党员安培修高兴地说:“我今年80岁了,1961年3月15日入党,已经57年,很高兴又迎来了神圣的政治生日。”

上街时报 谢鹏飞 通讯员 胡亚勤

颐苑社区开展亲子阅读活动

本报讯 3月17日下午,颐苑社区党支部联合龙腾社工开展了“周末亲子阅读”活动,12组家庭的24位居民参加活动。

活动中,家长和孩子挑选喜欢的书共同阅读,并探讨书中的故事情节,发表各自的理解。家长张女士表示:“这个活动不仅使女儿对阅读产生了浓厚的兴趣,更增进了我们母女间的情感交流。”学生小军说:“‘十万个为什么’能帮我解疑惑,太喜欢了,下次我还来!”

上街时报 谢鹏飞 通讯员 何梅